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Daté: 04.07.2024

Numri i dokumentit: 05900158
C.nr.321/2021

GJYKATA THEMELORE GJILAN - DEGA NE KAMENICE, Departamenti i Pérgjithshém/
Divizioni civil, gjyqtarja Valboné Dérvodeli, me bashképunétorin profesional Irfan Thaqi, né
céshtjen juridike kontestimore t€ paditésit Xh.M. nga ...... , t& cilin me autorizim e pérfagéson
Selmon Sadiku, avokat nga Kamenica, kundér t€ paditurit I.K. nga ...... , me objekt kontesti
kompensimin e démit material, me vleré t€ kontestit prej 211,97 euro, pas mbajtjes sé
shqyrtimit kryesor dhe publik, mé datén 19.06.2024 mori, ndérsa mé datén 04.07.2024, pérpiloi

kété:

AKTGJYKIM

I. APROVOHET né térési si e bazuar né ligj kérkesépadia e paditésit Xh.M. nga ...... dhe
DETYROHET i padituri LK. nga ..., g¢ né emér t€¢ kompensimit t¢ démit material, t&
shkaktuar me daté 03.09.2021, duke i l&shuar baggtité e tij pér kullosa né paluajtshmériné e
paditésit t€ mbjellé me misér dhe kunguj, edhe até pér 240 kg kunguj Misiri né shumé prej
194.40 € ( 240 x 0.81 = 194.40) dhe 87.36 kg misér né shumé prej 17.47 € ( 240 x 0.20 =
17.47) t’ia paguaj paditésit shumén né total prej 211.87 €, me kamaté ligjore prej 8% sipas
LMD-sé duke llogaritur nga data e paraqitjes sé padis€, pasi ky aktgjykim t&€ béhet i formés sé&

preré, né afat prej 15 dit€ve nén pasojat e pérmbarimit ligjor.
II. DETYROHET 1 padituri g€ paditésit t’ia paguajé shpenzimet e procedurés kontestimore, né
shumén e pérgjithshme prej 199.00 euro, né afat prej 15 dit€, nga dita e pranimit t€ kétij

aktgjykimi, nén pasojat e p€rmbarimit ligjor.

Arsyetim
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Paditési Xh. M. nga ....., pérmes t€ autorizuarit t€ tij, mé datén 27.10.2021, né kété gjykaté ka
parashtruar padi kundér t€ paditurit I.LK. nga ....., me objekt kontesti kompensimin e démit

material, me vleré t€ kontestit prej 211.87 euro.

Pretendimet e paléve ndérgjyqgésore

Paditési, né padi, gjaté shqyrtimeve gjygésore, si dhe né shpjegimet pérfundimtare, pérmes té
autorizuarit t€ tij, ka deklaruar se mbeten né térési prané kérkesépadisé té dt.27.10.2021, t&
paraqitur né kété gjykaté, dhe se €shté vértetuar mjaftueshém se me daté 03.09.2021, bagétité
e té paditurit e kan€ démtuar pronén e paditésit, kjo u vértetua edhe nga déshmia e déshmitarit
A. M., 1 cili éshté dégjuar né kéteé gjykaté, ndérsa sa 1 pér keté lartésis€é s€ kompensimit

ekziston raporti i ekspertéve t€ 1€émisé pérkatése.

Gjykatés 1 ka propozuar g€ t€ aprovojé kérkesépadiné e paditésit dhe t€ detyrojé t€ paditurin qé
t’1a kompensojé paditésit démin e shkaktuar pér shkak 1€shimit t€ bagétive né paluajtshmériné
e paditésit e cila ishte e mbjellé me misér dhe kunguj, shumén prej 211.87 euro. Shpenzimet e
procedurés i ka kérkuar né ményré té€ specifikuar, edhe até: 20.00 € pér taksé gjyqésore, 78.00

€, pér pérpilim t€ padisé si dhe 101.00 €, pér pérfagésim né njé seancé gjyqésore.

I padituri, gjaté shqyrtimeve gjyqgésore, si dhe né shpjegimet pérfundimtare, ka deklaruar se e
kundérshton né térési kérkesépadiné e paditésit, déshminé e déshmitarit dhe provat-fotot ngase
té njéjtat jané€ t€ nxjerra nga interneti € jo nga vendi 1 ngjarjes po ashtu e kundérshton edhe
raportin e vlerésimit t€ pérpiluar nga DBPZHR, meqg t€ njé;jtit nuk i kané ftuar t€ marrim pjesé

me rastin e vlerésimit t€ démit, pér cka €shté njoftuar né seancé.

Provat e administruara né€ shqyrtimin kryesor

Gjykata pér vlerésimin e drejt€¢ dhe t€ ploté t€ gjendjes faktike né kété c¢éshtje juridike
kontestimore, né shqyrtimin kryesor i ka administruar kéto prova materiale: Raporti pér
vlerésimin e démit me nr.328, i datés 20.10.2021, I 1€shuar nga Drejtoria pér Bujqési, Pylltari

dhe Zhvillim Rural dhe fotografit nga vendi I ngjarjes
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Gjykata nga déshmitari A. M. vértetoi faktet se, ara né t€ cilén ka paré numér t€ madh té lopéve
éshté e Xh.M., pasi ge t€ njéjtin e ka paré duke punuar, né t€ cilén aré ka pasur t&€ mjellur,
misér, kunguj dhe hotina, gjaté shkaktimit t€ démit lopét kané gené pa mbikéqyrje, mé pas
lopét i ka marr djali i t€ paditurit B. K., me cka ka vértetuar se lopét jané t& paditurit, n€ fshat
numér aq t&€ madh té lopé&ve ka pasur vetém i padituri pasi g€ i njéjti ka pasur fermé t€ lopéve,

fotografité i ka béré nga shtépia e tij , paluajtshmériné paditési e shfrytézon si aré dhe bahge.

Gjykata, pas analizimit dhe vlerésimit t€ pohimeve té t€ autorizuarit t& palés paditése dhe t&
paditurit, si dhe provave materiale dhe personale, né kuptim t€ dispozités s€ nenit 8, t& Ligjit
pér Procedurén Kontestimore, me kujdes dhe me ndérgjegje ka ¢cmuar ¢do prové veg e veg dhe
té gjitha sé bashku dhe ka gjetur se kérkesépadia e paditésit Eshté térésisht e bazuar né ligj.

Pér gjykatén nuk ishte kontestuese fakti se me daté 03.09.2021, paditésit 1 €shté shkaktuar dém
material né paluajtshmériné e tij, né t€ cilén kishte t&¢ mbjellun misér, kunguj dhe hotina,

mirépo kontestues ishte fakti se bagétité a ishin t&€ paditurit apo jo.

Né bazé té vlerésimit t€ demit nga komisioni | DBPZHR, me nr.328, I dt.20.10.2021, gjykata
vértetoi faktin se komisioni ka konstatuar se démi I shkaktuar &shté 100% i kungullit dhe i
misrit 70%, shprehur né vleré monetare né shumé prej 211.87 euro.

Nga 3 fotografit, gjykata vértetoi faktin se né tokén né t€ cilén ka pasur t€ mbjellur misér dhe

pjesa tjetér me kungull, jané paré bagéti-lopé duke kullosur.

Gjykata déshmisé sé déshmitarit A. M., ia fali besimin e ploté ngase e njéjta ishte objektive, e
qart¢ dhe pérkonte edhe me provat tjera materiale, nga e cila gjykata vértetoi faktin se
paluajtshméria e démtuar ishte e paditésit né t€ cilén kishte t€ mbjellur misér, kunguj dhe
hotina, ku ditén kritike kishte paré disa bagéti duke kullosur né€ arén e paditésit ku t€ njéjtave
edhe iu kishte béré disa fotografi, ngase shtépia e t&€ njéjtit éshté afér paluajtshmérisé sé
paditésit, bagétia ishte pa mbikéqyrje t€ pronarit, mirépo me voné kishte paré djalin e t&
paditurit B. K. duke I marré baggétité, nga I cili kishte konstatuar se bagétité ishin t€ t€ paditurit

LK..

Baza juridike
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Me nenin 136 paragrafi 1, t€ Ligjit mbi Marrédhéniet e Detyrimeve, Ligji Nr. 04/L- 077,
(LMD-sg), éshté paraparé se “Kush i shkakton tjetrit démin, ka pér detyré ta kompensoj, né
qofté se nuk provon se démi ka lindur pa fajin e tij ”, paragrafi 2 “Pér démin nga sendet ose nga
veprimtarité, nga té cilat rrjedhé rreziku i shtuar i demit pér rrethin pérgjigjet pavarésisht nga
faji”’, né€ nenin 137 se “Démi &shté zvogélimi i pasurisé s€ dikujt (dém 1 zakonshém) dhe
pengimi i rritjes s€ saj (fitimi 1 humbur); né€ nenin 140 se “Fajésia ekziston kur démtuesi e ka

shkaktuar démin me dashje ose nga pakujdesia”; nenin 169, paragrafin 1 dhe 2 se “Personi

pérgjegjés ka pér detyré ta rivendosé gjendjen e cila ka gené para se t&é shkaktohet démi. N&
gofté se rivendosja e gjendjes s€¢ méparshme nuk e ménjanon plotésisht démin, personi
pérgjegjés ka pér detyré qé pér pjesén tjetér t€ démit t€ japé shpérblimin né t€ holla” N&é bazé t&
kétij principi pala pérgjigjet pér démin e shkaktuar me dashje dhe nga pakujdesia. Né rastin
konkret 1 padituri nuk i ka ofruar prova gjykatés qé do t€ provonin se démi ndaj paditésit éshté
shkaktuar pa fajin e tij. Andaj, duke marré parasysh bazén ligjore t€ larté-cituar, gjykata
vendosi si né dispozitiv t€ kétij aktgjykimi dhe e aprovoi né térési kérkesépadiné e paditésit.
Sipas bindjes s€ késaj gjykate pretendimet e palés paditése, jané t€ bazuara pasi q€ u vértetua
se me daté 03.09.2021, 1 padituri ka 1€shuar bagétité e tij, t€ cilat kané hyré né€ paluajtshmériné
e paditésit né t€ cilén kishte t&¢ mbjellé misér dhe kunguj t€ misirit, e q€ paditésit i kané

shkaktuar dém material, né shumé pre 211.87 euro.

Vlerésimi pérfundimtar i gjykatés

Lidhur me kété céshtje kontestimore dhe pér vendosjen né ményré sa mé té drejté dhe ligjore,
gjykata ka marré pér bazé vlerésimin e démit nga DBPZHR, e né vecanti pér t’iu pérgjigjur
dilemés se bagétit a kan€ gené té paditésit, fakt t€ cilin e vértetoi nga déshmitari I lartcekur nga
I cili u vértetua se ditén kritike bagétité kishte ardhur ti marré€ djali I tani té paditurit, ndérsa
gjykata sa i pér keté lartésisé€ sé¢ kompensimit éshté bazuar né vlerésimin e démit nga komisioni
I ekspertéve nga DPZHR, né Komunén e Kamenicés, me t€ cilén kan€ konstatuar sé paditésit [
éshté shkaktuar dém né lartési prej 211.87 euro, edhe até pér démtimin e 100% t€ misrit dhe

70% t€ kungujve t€ misirit.
Duke i marré parasysh provat materiale t€¢ administruara, si dhe dispozitat ligjore t€ lartcekura,

gjykata ka ardhur né pérfundim se bagétité e té paditurit me dt.03.09.2021, kané démtuar té

mbjellat e paditésit né paluajtshmérin e tij, me ¢’rast 1 €sht€ shkaktuar dém edhe até 194.40
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euro, nga kultivimi I kungullit t€ misirit si dhe shumén prej 17.47 euro pér kultivimin e misrit,

kéto né shumé prej 211.87 euro.

Mbi bazén e késaj gjendjeje faktike, gjykata vlerésoi se padituri I. K., mban pérgjegjési né
bazg t€ fajit pér démin g€ 1 €shté shkaktuar paditésit me rastin e démtimit té t&€ mbjellave, pér
cka 1 padituri &shté 1 obliguar qé€ paditésit t’ia kompensojé démin e cekur si né dispozitiv t&

kétij aktgjykimi.

Kamata ligjore prej 8 % &shté pércaktuar komfor nenit 382 t¢ LMD-&s, me t€ cilén dispozité
materiale €shté pércaktuar shprehimisht se “Debitori q¢ vonon né pérmbushjen e detyrimit né
té holla debiton, pérpos borxhit kryesor edhe kamatén. Lartésia e kamaté vonesés €shté 8 % né

vit, pérve¢ nése parashihet ndryshe me ligj t€ vecanté”.

Gjykata sa i1 pér keté kamatés ligjore u bazuar né€ nenin 382 paragrafi 2 t¢ LMD-s€, dhe
obligojé té paditurin, g€ paditésit t’ia paguajé shumén e gjykuar t€ kompensimit s€ bashku me
normén e kamatés, né lartési prej 8 %, duke e llogaritur nga data e paraqitjes s€ padis€ né
gjykaté, kété duke u bazuar edhe né Mendimin Juridik pér Kamatén nr.265/2020, té
dt.02.12.2020, té Gjykatés Supreme te Kosovés.

Shpenzimet e procedurés

Gjykata, vendosi mbi shpenzimet e procedurés kontestimore duke u mbéshtetur né nenin 452,
paragrafi 1, t¢ LPK-s€, si dhe né bazg t€ tarifés s€ zbatuar t€ Odés s€¢ Avokatéve t&é Kosovés
dhe e detyrojé t€ paditurin, g€ paditésit t’ia paguaj shpenzimet e procedurés kontestimore né
shumé t& pérgjithshme prej 199.00 euro. N& rastin konkret shpenzimet e krijuara gjygésore si
detyrim i t€ paditurit, i referohen shumés s€ precizuar si né pikén II t€ dispozitivit t&
aktgjykimit, e cila i pérgjigjet shpenzimeve t€ shkaktuara né két€ proceduré gjygésore si né
vijim: pér pérpilimin e padis€ shumén prej 78.00 euro, pér taksén pér padi shumén prej 20.00

euro, pér pérfagésim né 1 seancé gjyqésore shumén prej 101.00 euro.
Duke u bazuar né té larté cekurat, si dhe né dispozitat e nenit 136 paragrafi 1, dhe nenit 140 t&

Ligjit mbi Marrédhéniet e Detyrimeve, Ligji Nr. 04/L- 077, si dhe né dispozitén e nenit 143 té

Ligjit pér Procedurén Kontestimore, u vendos si né dispozitiv té kétij aktgjykimi.
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GJYKATA THEMELORE GJILAN - DEGA E GJYKATES KAMENICE
DEPARTAMENTI I PERGJITHSHEM - DIVIZIONI CIVIL
2021:246875, 04.07.2024

Gjyqtarja,

Valboné Dérvodeli,d.v.

KESHILLE JURIDIKE: Kundér kétij aktgjykimi éshté e lejuar ankesa, né afat prej 15 dité, pas
dités s€ pranimit t€ t€ njéjtit, né Gjykatén e Apelit t€ Kosovés, né Prishtin€, népérmjet késaj

gjykate.
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